

东关街提升改造工程预计4月底完工

本报讯(文/图 记者 朱玉东)挖掘机开挖管沟,平整人行道路基,铺设下水管道……4月2日,东关街基础设施提升改造工程现场,机械声轰鸣,一派繁忙景象。

东关街是聊城文化传承的历史地标,是明清百年漕运兴盛商业枢纽的见证,在这里有着聊城城市空间历史变迁的深深印记。但多年来,东关街基础设施没有及时更新改造,逐渐老化陈旧,跟不上快速发展的城市节奏,从而失去了往日繁华的商业活力。3月17日,我市启动东关街基础设施提升改造工程,工程以保护规划为核心,以基础设施提升为重点,以交通管理为支撑,进一步完善基础设施,提升周围人居环境和街区商业活力。工程施工范围,西至顺城街,东至闸口码头,总长约1.15公里,改造建筑面积6.27万平方米。

记者在现场看到,东关街自顺城街至闸口路段,马路两侧是施工护栏,原来的人行道花砖被拆除,重新进行了平整硬化。在东关民族小学门口,挖掘机挖出了2米深的大坑,几名工作人员合力安装好管道井部件,正在两侧铺设排水管道。此次东关街基础设施提升改造工程,重点是智能交通设施和市政雨污分流、电力、燃气、热力、通信等综合管沟建设等内容。

据东关街基础设施提升改造工程项目负责人张书彪介绍,工期共45天,分4个阶段实施。目前,工作人员昼夜施工,工程有序推进,预计全部工程将于4月底完工。



东关街基础设施提升改造工程现场

足不出户 市民可在线上申请公租房

线上申请公租房步骤

① 通过微信搜索并关注“安居齐鲁”微信公众号

② 注册成功后,通过“政务服务”—“公租房”进行公共租赁住房资格申请

目前支持三类保障对象类型的保障住房资格申请

城镇低保住房困难家庭
城镇低收入住房困难家庭
新就业无房职工

保障方式

实物配租
租赁补贴

③ 通过“业务办理”—“发起申请”进行保障住房资格申请,需要填报的内容根据保障对象类型的不同有所区别

城镇低保住房困难家庭
城镇低收入住房困难家庭

申请区域
申请基本信息
家庭成员信息
家庭住房信息
家庭财产信息
收件资料信息

新就业无房职工

申请区域
申请基本信息
家庭成员信息
就业信息
收件资料信息

以上内容请按顺序依次填写,填写满足要求会有“√”标记。

所有内容填写完成后,点击“提交审核”即可将申请信息提交至公租房管理信息系统进行审核。

提交完毕后,申请人可通过“公租房”—“进度查询”实时查看已提交申请的办理进度。

如审核不通过,申请人可根据审核意见进行修改并重新提交审核。

制图 宫亮杰

本报讯(记者 刘亚杰)“没想到这么方便,连提交加审核一天的时间就完成了。”3月27日,聊城市公租房申请人隋新娥(化名)在开发区住房保障工作人员的电话指导下,使用“安居齐鲁”微信公众号在线提交了公租房申请材料,足不出户就实现了线上申请。随后,工作人员通过公租房管理信息系统、住房保障大数据审核系统对申请材料进行了在线审核,当日就完成了已联网业务数据的审核工作。

“安居齐鲁”微信公众号是我省推出的一款便民服务平台,为进一步做好疫情防控下的住房保障工作,日前,聊城市经济开发区住房保障部门立足本职工作,率先在该平台上试行公租房、住房租赁补贴申请业务网上办理,让住房困难群众“不见面申请”,工作人员线上审核,减少了面对面接触,真正实现了“让数据多跑路,让群众少跑腿”。

记者了解到,市民可以通过微信搜索并关注“安居齐鲁”微信公众号,注册成功后,通过“政务服务”—“公租房”进行公共租赁住房资格申请。据介绍,目前支持城镇低保住房困难家庭、城镇低收入住房困难家庭、新

就业无房职工三类保障对象类型的保障住房资格申请,保障方式包括实物配租和租赁补贴。

通过“业务办理”—“发起申请”进行保障住房资格申请,需要填报的内容根据保障对象类型的不同有所区别,其中,城镇低保住房困难家庭和城镇低收入住房困难家庭需要填报的内容包括申请区域、申请基本信息、家庭成员信息、家庭住房信息、家庭财产信息、收件资料信息,新就业无房职工需要填报的内容包括申请区域、申请基本信息、家庭成员信息、就业信息、收件资料信息。以上内容请按顺序依次填写,填写满足要求会有“√”标记。所有内容填写完成后,点击“提交审核”即可将申请信息提交至公租房管理信息系统进行审核。

提交完毕后,申请人可通过“公租房”—“进度查询”实时查看已提交申请的办理进度;如审核不通过,申请人可根据审核意见进行修改并重新提交审核。

“通过线上受理,开发区住房困难群众的申报审核时间,从原来的7个工作日压缩到1个工作日,大大方便了办事群众。”开发区建设管理部房管科工作人员梁兰霞介绍。

热线牵出串串暖心故事

□ 刘小希

“咱东昌府区12345市民热线可帮我解决大问题了!”3月31日,东昌府区韩集镇的张女士激动地说。

此前,张女士家的耕地被他人占用,屡次交涉无果后,2022年3月12日,她拨打东昌府区12345市民热线求助。没想到,打完电话后不久,问题就得到了解决。3月17日,她再次拨打电话,向东昌府区12345市民热线受理中心工作人员以及帮助她解决问题的韩集镇一线工作者表示感谢。

这并非东昌府区12345市民热线受理中心首次得到群众认可。

3月15日,在嘉明经济开发区居住的市民肖先生反映:嘉隆路17号附近无垃圾桶,居民扔垃圾很不方便,建议设置垃圾桶。针对市民反映的问题,东昌府区热线受理中心工作人员立即反映给相关部门,在与有关物业公司协商后,该段道路在合适位置摆放了垃圾桶,满足了居民的日常需求,得到了居民的认可。

群众的认可最能体现工作的实效,2022年,东昌府区以12345市民热线平台为纽带,积极协调具体承办单位,强化督导落实,形成联动互通的热线业务办理格局,也牵出了串串暖心故事。

“云端”欣赏古今名画中的清明节

□ 赵琦

疫情期间,文化服务“不打烊”!4月2日,聊城市海源阁数字图书馆推出“春和景明——古今名画中的清明节”活动,线上展现清明节的传统文化魅力。

该展览汇集了展子虔、文徵明、仇英、齐白石、丰子恺等众多古今名家创作的大量表现清明节民俗风情、风景人物的画作,将一幅幅春意盎然、哀而不伤、生机勃勃的风土人情画卷呈现在观众眼前。

据聊城市海源阁图书馆馆长陈清义介绍,《燕京岁时记》引《岁时百问》记载:“万物生长此时,皆清洁明净,故谓之‘清明’。”虽然作为节日的清明在唐代才形成,但清明节气汉代已有明确的记载。

清明时节,天气转暖,气清景明,古人除了在此时祭奠逝者,还会开展折柳、戴柳、射柳、斗鸡、放风筝、蹴鞠等丰富多彩的人文活动。可以说,清明节既有“清明时节雨纷纷,路上行人欲断魂”的伤感,也有“梨花风起正清明,游子寻春半出城”畅快游玩的快乐。